

Mgr. Marián Engel – starosta Obce Mirkovce

Obecnému zastupiteľstvu

V Mirkovciach

Na rokovanie dňa : 09.12.2021

K bodu rokovania č. 10

Na základe:

Zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov

Predkladá: Mgr. Marián Engel

Spracoval: Mgr. Marián Engel

Názov materiálu:

Všeobecne záväzné nariadenie č. 4/2022 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

A: Návrh Uznesenia

Obecné zastupiteľstvo obce Mirkovce :

schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie č. 4/2022 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, dňom účinnosti tohto VZN sa ruší VZN č. 3/2020 zo dňa 4.12.2020 a dodatok č. 1 k VZN č.3/2020 zo dňa 07.07.2022

B: Dôvodová správa

Predložený návrh všeobecne záväzného nariadenia (VZN) obce Mirkovce o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady má nahradiť existujúce VZN č. 3/2020 zo dňa 4.12.2020 a dodatok č. 1 k VZN č.3/2020 zo dňa 07.07.2022. Zmeny, ktoré sú v návrhu zapracované, sú takého charakteru, že je vhodnejšie prijať nové VZN, ako dodatok k existujúcemu VZN, ktorý by sa dodatkovaním stal ťažko čitateľný.

VZN pokračuje v naplánovanom zlepšovaní hospodárenia s odpadmi, zlepšuje zavedený moderný „množstvový zber“ motivujúci k zníženiu množstva odpadov.

Mal by fungovať vzorec: čím menej vyprodukovaného komunálneho odpadu = tým väčší podiel vyseparovaného odpadu = nižší poplatok za odpad

Zberová spoločnosť KOSIT a.s. po dvoch testovacích rokoch dodatkom č. 2 k Zmluve o dielo č. ZM-KO-OD-20-0015-ZoD v súvislosti s nepredvídateľnými skutočnosťami ako zvýšené náklady na pohonne hmoty, úrovne medzročnej inflácie v SR vypracovala nový dodatok s rozpisom služieb a jednokľových cien za poskytované služby, ktorý zohľadňuje mieru separácie komunálneho odpadu občanmi, samozrejme v súvislosti s nárastom cien pohonných hmôt a inflácie dochádza aj k zvýšeniu poplatku za poskytované služby.

Podľa navrhovaného VZN sadzba poplatku za zvoz a likvidáciu komunálneho odpadu zo zastavaného územia obce Mirkovce pre fyzickú osobu s trvalým alebo prechodným pobytom na území obce Mirkovce ktorá využíva 110L nádobu na komunálny odpad je stanovená ako súčet frekvencie vývozoch a váhy vyprodukovaného komunálneho odpadu za príslušný kalendárny rok.

Obec stanovuje poplatok za zber a odvoz 110 l nádoby vo výške 1,20 eur s DPH za každý vývoz.

Obec stanovuje preddavok na poplatok za 1kg vyprodukovaného komunálneho odpadu vo výške 0,151eur s DPH.

Sadzba poplatku za zvoz a likvidáciu komunálneho odpadu zo zastavaného územia obce Mirkovce pre fyzickú osobu s trvalým alebo prechodným pobytom na území obce Mirkovce ktorá využíva spoločné 1100 l nádoby na komunálny odpad je stanovená, podľa § 79 písm. b) na osobu a rok vo výške **0,0274 EUR** na kalendárny deň, čo predstavuje **10 EUR** na osobu za celý kalendárny rok

Cieľom toho VZN je znížiť ekonomické dopady na obec, ktorá dlhodobo doplácala na komunálny odpad, tak isto cieľom je znížiť poplatky pre osoby, ktoré poctivo separujú komunálny odpad.

S ohľadom na dôvody uvedené v tejto správe predkladám Obecnému zastupiteľstvu obce Mirkovce na schválenie predložený návrh VZN.

Mgr. Marián Engel
starosta